



树叶为帽，矮树当床，躺在树枝上晒他一下午太阳。快乐过周末其实是一件纯粹而简单的事。

“小范的凤凰支教”系列报道之一

简单的快乐

图/文 记者 范远志

12月8日，从湘西自治州凤凰县廖家冲小学出来，在去龙成山家的路上，突闻附近山上传来欢声笑语。不远处，龙成山的姐姐龙成香背着竹篓和几个小伙伴正在砍柴，另几个调皮的男孩子爬到树上，晒太阳。

12月3日，刚到凤凰县的这个小学，我便扔下行李。来到小学校，发现面对自己的是一群挂着鼻涕，小手脏兮兮的留守儿童，“走，我们玩去吧！”虽然自己是过来“支教”的，但我更乐意在游戏中教会他们知识。

这群“小鼻涕虫”没有吃过KFC，没有玩过愤怒的小鸟和切水果，没有去过电影院，甚至连一个正经的玩具都没有。校园一隅安置的秋千，课间几乎就没有空闲过，课后在自己喜欢的“基地”发呆就足够快乐，快乐对于他们来说如此简单。

没有繁重的作业，没有补课，也没有父母在身后督促上兴趣班，他们中的大多数会利用闲余时间做些力所能及的劳动来补贴家用，在我眼中，这群孩子显得格外懂事。

简单，也许是最纯粹的快乐。一场游戏下来，孩子们簇拥着我再给他们讲一个故事的时候，那一刻的自己，是最快乐的。



白天只要不下雨，学校的秋千就不会有空闲下来的时刻。



12月5日，志愿者“孙丹丹的夏天”在操场上教广播体操，空余的时间给孩子们传授舞林秘笈“江南style”。于是，小飞骑着“马儿”，闯进我的视野。



龙成山在校很少跟小朋友玩耍，在他简陋的家里，也只有一个绿色小陀螺陪着他，这是他唯一的玩具，小成山会把些许心事告诉小陀螺。



这两个丫头没有城里的小姑娘那样矜持，在冰冷的地面上抱摔了起来，我连忙上去制止，两人松手，站起来拍拍身上的灰尘，笑得好像一对姐妹花，原来她们只是在闹着玩。